



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5623
Miercuri
22 noiembrie
1967
4 pag. 25 bani

DIN DECADĂ ÎN DECADĂ

Încă 1 000 tone... minus

Nici în decada a doua a lui noiembrie n-a intervenit revirimentul. Dimpotrivă, minusul s-a mai „rotunjit” de la 6.409 a ajuns la 7.491 tone. La minusul din prima decadă s-au mai adăugat adică încă peste 1.000 tone. Deci se stă mai rău decât luna trecută. O fi vreo fatalitate? Nu mai sînt capabile colectivele, exploatarilor din bazin să lucreze ritmic? Parcă altfel sunau promisiunile de la începutul trimestrului...

Pentru realizările din a doua decadă merită felicitări doar 3 exploatare: minele Lupeni, Uricani și Petrila. Colectivele de aici au continuat să înscrie pe graficul in-

tercerii depășiri însemnate. Minerii din Lupeni au plusul de producție cel mai substanțial: 4.829 tone, iar cei de la Uricani și Petrila cite 765, respectiv, 535 tone depășire. Bravo lor!

Dar dv. tovarăși mineri, ingineri și tehnicieni de la minele Aninoasa cu 4.908 tone minus, Lonea cu 2.617 tone, Dilja cu 2.120 tone, Vulcan cu 1.630 tone, Paroseni cu 1.345 tone rămânere în urma planului ce aveți de gînd? Pînă cînd perseverați cu bătaia pe loc?

Atenție: am pășit în ultima decadă!

Atenție la șist, tovarăși mineri!

...avertismentul se adresează indeosebi colectivelor minelor de la

Paroseni, Dilja, care și depășesc baremul continutului de cenusa cu cite 4,7, respectiv, 4,5 puncte, apoi celor de la Uricani, Vulcan și Aninoasa care au depășit de cite 2,7, 2, respectiv, 1,4 puncte și chiar și celelalte exploatare care, de asemenea, nu se încadrează în norma de cenusa.

Adevărul e că atenția față de indicatorul de calitate al cărbunelui brut a slăbit în ultimul timp. De aici depășirea la acest indicator pe combinat de 1,9 puncte!

Minus și la investiții

Sectoarele de investiții au încheiat decada cu un bilanț, de asemenea, nefavorabil, cu o rămînere în urmă de 235,9 m l. Doar două sectoare au planul depășit: cele de la Petrila (+ 37,4 m l) și Lupeni (+ 9,2 m l). Celelalte au următoarele rămîneri în urmă: Uricani — 131,1 m l, Paroseni — 88,3 m l, Vulcan — 31,6 m l, Dilja — 19 m l și Lonea — 10 m l.

Cu planul pe 11 luni îndeplinit

Cariera de calcar din Bănița

Colectivul carierei de calcar metalurgic din Bănița care asigură o mare parte din necesarul de calcar pentru furnalștii din Humedora. Călan și Reșita a anunțat îndeplinirea integrală a sarcinilor pe 11 luni la toți indicatorii de plan. Au fost expediate beneficiarilor 11.000 tone de calcar peste sarcinile de plan la zi.

Acest succes se datorește organizării științifice a producției și a muncii, mecanizării procesului tehnologic, care au condus la depășirea productivității planificate cu peste 17% la sută față de prevederile de plan.

În același timp colectivul de aici a obținut importante economii suplimentare la prețul de cost.

Prima toamnă în tinărul micro-raion B+C din Petroșani

Era ultima noapte a lui octombrie a. c. Uricaniul se cufundase de mult în liniște și întineric. Doar lucrătorii de la salubritate ai I.C.O. făceau foaleta străzilor pentru ziua, iar militiana de serviciu își purta încet pașii pe caldarîm.

Ora 2,30. În casa minerului Avram Stanciu s-a aprins deodată lumina. Soția acestuia aștepta un copil. Anunțată urgent, salvarea maternității din Lupeni a sosit repede și a transportat femeia la maternitate. Au însoțit-o soțul și sora ei. Au ajuns cu bine. Dar nici o moașă, nici o asistentă nu au ieșit în întâmpinarea femeii gravide, ei erau din ce în ce mai rău. După multe investigații, sora leuzei le-au găsit pe moașa Napău Elena și pe asistenta Matei Dora în sala de tratament. Tratau cu un pușcă de somn (după spusele minerului Avram). Moașa Napău a promis că vine imediat să ia bohnava pentru a-i acorda

Sosirea în Capitală a tovarășului Luis Corvalan, secretar general al C. C. al P. C. din Chile

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al C.C. al P.C.R., marți seara a sosit în Capitală tovarășul Luis Corvalan, secretar general al C.C. al P.C. din Chile, împreună cu soția, care

va face o vizită în Republica Socialistă România.

La aeroportul Băneasa, oaspetele a fost întâmpinat de tovarășii Nicolae Ceaușescu, Mihai Dălea, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, Ion Stoian și Vasile Vlad, șefi de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Plecarea spre Santiago de Chile a unei delegații a C. C. al P. C. R.

Marți dimineața a plecat spre Santiago de Chile o delegație a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, formată din tovarășii Mihail Florescu, membru al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R. și Andrei Stefan, prim adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., care, la invitația Partidului Socialist din Chile, va participa la lucrările celui de-al 22-lea Congres al acestui partid.

(Agerpres)



Un meserias conștiincios și harnic — bobinatorul Laufer Heinrich de la A.R.E. Vulcan.

CLASAMENTUL HĂRNICIEI

PE EXPLOATĂRI		PE SECTOARE	
E. M. Lupeni	104,3%	IV Vulcan	113%
E. M. Uricani	102,0%	III Lupeni	112%
E. M. Petrila	101,0%	I Uricani	108%

CONSEMNĂM • AVIZĂM • DEZAPROBĂM

Cocoșul roșu

Știi povestea cu cocoșul roșu? V-o mai spunem și noi. Slatu popular Uricani a lansat prin luna lunie o comandă către cooperativa „Deservirea” Lupeni. Cereea tapisarea a 3 uși. S-au deplasat la fața locului cîțiva meseriași, au măsurat, au însemnat și au plecat. Apoi... s-au deplasat din nou la fața locului, cîțiva meseriași, au măsurat, au însemnat și... au plecat. Ușile nu sînt tapisate nici acum. Și printr-o ușă netapisată se aud voci. Se aude?

tuit pentru iluminatul public al ansamblului de locuințe Aeroport V Petroșani. Întreprinderea „Electromonta” Sibiu a plantat stîlpi, a pozat cablurile, a montat lămpile cu mercur și... Și a încasat 737 mii lei. Ce-o mai fi de făcut nu se știe. Se știe în schimb că s-au luat banii și că pe stradă nu e lumină. Și pe întineric îi se mai poate spune cite-odată „Scoate banii!”

...Ori scoate fișul!

În seara zilei de 11 noiembrie, la Uricani, era „balul de sîmbătă seară”. S-a dus la bal și Sandu Pavel — bătaș, „cu acte-n regu-

lă”. Cu acte-n regu-lă pentru că deși a pro-vocat numeroase scandaturi nimeni, nici chiar miliția, nu l-au întredit în ce ape se scaldă...
Deci s-a dus la bal în timpul balului s-a întrerupt lumina. Bătașul s-a postat în ușa sălii de dans și a strigat amenințător: „Cine mi-o furat fișul, să-l scoată!” Și cine se apropia de ușă pe întineric era pocnit la mir. Cine o fi avut curajul să-i ia fișul? Unii, care-l cunosc mai bine, spun că n-a avut așa ceva în viața lui. Vreți martori la tapetele bătașului? Căutați-l la „balul de sîmbătă seară”. Găsiți-l și pe bătaș și nu-l mai lăsați să-și facă de cap, că nu-i în junglă.

Scoateți banii!...

Care bani? 737 de mii lei, care s-au chel-



DULCE-I SOMNUL DIMINEAȚA, DAR SERVICIUL E SERVICIU

Napău a replicat necuviincios și a promis din nou... așteptate.
Se făcuse ora 3,15. Soterul salvării se grăbea. Avea de transportat și alte cazuri. Mînele a trebuit să-și lase singură pe coridorul maternității și să se întoarcă acasă. În pătuțul cald, copilul lor de 2 ani dormea fără grijă. Dar dacă se trezea în

ingrijire. Dar nu s-a deranjat. Le-a anunțat încă o dată pe cele două femei sotul gravidei despre starea soției sale. De data aceasta moașa absentă părinților? Cine poate ști ce s-ar mai fi întîmplat?
La ora 4 Avram Maria a fost luată de pe coridor de o soră și dusă în sala de naștere. Moașa Napău Elena nu se deranjase nici măcar s-o vadă... Spre binele general, femeia a născut în condiții normale la ora 7,45 sub îngrijirea atentă a schimbului întii. Dar dacă se iveau complicații? Dacă, rămasă singură pe coridor, i se întimpla ceva? Cine ar fi dat socoteală pentru cele două vieți: a mamei și a noului născut? Personalul investit cu nobila misiune de a veghea la căpătîiul mamelor și la viața noilor născuți trebuie să fie pătruns de dragoste de profesie și iubire de viață, trebuie să fie stăpînit de cinste, curaj și inițiativă. Or, aceste atribute
(Continuare în pag. a 3-a)

CADRAN tehnico-economic

O sarcină de mare răspundere în fața exploatărilor miniere :

Cale sigură de micșorare a costului producției

În cadrul programului de dezvoltare a industriei carbonifere în etapa 1966-1970, bazinului carbonifer Valea Jiului îi revine ca sarcină pentru anul 1967 realizarea unei producții de 6,4 milioane tone cărbune brut cu o productivitate de 1,377 tone/post.

Realizarea acestui volum de producție necesită un consum apreciabil de materiale ca: lemn de mină, cherestea, exploziv, metal etc. Dintre toate acestea lemnul de mină participă cu o cotă mai însemnată la prețul de cost al producției. De aici concluzia că re-

REDUCEREA CONTINUĂ A CONSUMULUI DE LEMN DE MINĂ

ducerea continuă a consumului de lemn de mină constituie una din căile principale de micșorare a costului producției de cărbune, de sporire a eficienței economice a unităților.

În urma măsurilor aplicate pentru extinderea metodelor avansate de extracție, de înlocuire a susținerii în lemn cu susținerea metalică modernă, consumul de lemn de mină în ultimii 7 ani a înregistrat o scădere continuă. Astfel :

REDUCEREA CONTINUĂ A CONSUMULUI DE LEMN DE MINĂ



Stâlpi hidraulici confecționați la U.R.U.M.P.

față de totalul producției din abatajele frontale și 22,4 la sută față de totalul producției din bazin, în timp ce în anul 1960 ponderea era abia de 27,25 la sută, respectiv, 10,03 la sută. Ponderea producției extrase din abatajele susținute metalic a înregistrat deci o creștere de peste 170 la sută.

O dată cu extinderea susținerii metalice în abataje — consumatorul principal al lemnului — s-a extins susținerea metalică și la lucrările de pregătire. Față de 16 995 m l de lucrări miniere susținute metalic în anul 1960, în anul 1965 s-au realizat 50 565 m l iar în primele 10 luni ale anului curent 45 867 m l socotindu-se că pe întreg anul 1967 să se armeze metalic 56 000 m l de lucrări miniere.

La lucrările de întreținere, ca urmare a extinderii susținerii metalice, s-a înregistrat o scădere atât a volumului total de lucrări cât și a consumului specific de lemn. Dacă în anul 1961 s-au consumat pentru lucrări de întreținere 20 396 m c (4,46 m c/1 000 tone) iar în 1965 s-au consumat 14 581 m c (2,56 m c/1 000 tone) de lemn, pe primele 10 luni 1967 consumul de lemn este de numai 11 562 m c (2,19 m c/1 000 tone).

La consumul specific de cherestea, așa cum s-a arătat în tabelul 1, se observă o scădere de la 12,17 m c/1 000 tone, în 1960, la 11,02 m c/1 000 tone pe primele 10 luni ale anului 1967.

La obținerea acestor rezultate un rol important l-a avut folosirea tavanului metalic elastic din plasă la abatajele frontale orientate, la care consumul specific este de numai 2,8-3 m c/1 000 tone.

Pentru a diminua consumul de metal folosit la confecționarea plasei metalice, pentru anul 1968 s-a solicitat confecționarea plasei metalice din fire de 2,2-2,5 mm în loc de 2,8-3 mm, cât se folosește în prezent. Tot în această direcție se va trece la tipizarea construirii tavanului metalic pentru a se evita eventualele consumuri nerationale de plasă.

experimentare mai multe tipuri de susținere metalică în lucrări de pregătire, în scopul determinării tipului adecvat de susținere în zone cu presiuni excesive.

În urma experimentării noii metode de exploatare a stratului 3, cu abataje frontale orientate și preabataj unic pe felie, s-a observat creșterea consumului specific pe abataj, datorită folosirii lemnului la susținerea zonei de intersecție dintre front și preabatajul scufundat. Pentru diminuarea acestui consum, s-a studiat și este în curs de experimentare un nou tip de susținere a acestei zone care să elimine integral consumul de lemn.

Începând cu trimestrul IV 1967 s-a trecut la lichidarea denivelărilor dintre abatajele cameră în lentile unde, începând cu anul 1968, se vor introduce abataje frontale orientate cu susținere metalică.

Pentru reducerea în continuare pe anul 1968 a consumului specific de lemn s-a prevăzut extinderea susținerii metalice atât în abataje cât și la lucrările de pregătire.

În viitor, ca și în prezent, strătele groase își mențin ponderea în producția bazinului, iar ca metodă de exploatare rămâne predominant abatajul cameră care la nivelul producției anului 1968 reprezintă 54,2 la sută. Din studiile întocmite de ICEMIN și C.C.M.H. rezultă că nu există în prezent o rezolvare economică a susținerii metalice la aceste abataje. În aceste condiții soluția ce urmează a fi aplicată este înlocuirea treptată a abatajelor cameră cu abataje frontale orientate.

Experiența acumulată în domeniul susținerii abatajelor frontale orientate și pe înclinare din strătele groase arată că indicatorii tehnico-economici superiori s-au obținut cu echipamentul construit din stâlpi hidraulici tip Ferromatik și grinzi în consolă sub tavan metalic elastic.

Față de vechile sisteme de susținere cu stâlpi G.H.H. și grinzi de funie sau stâlpi ST-6 cu grinzi tip Republica, susținerea hidroelastică reprezintă următoarele avantaje :

U.M.	Hidroelastici	ST-6	G.H.H.	
Consum specific de lemn	mc/1 000 t	11,0	22,54	24,54
Productivitatea	tone/post	7,1	5,36	4,87
Posturi/1 000 tone la susținere		10,2	45,3	49,0

Pe baza acestor considerente pentru anul 1968 s-a prevăzut dotarea cu 2 000 buc. stâlpi tip Ferromatik și 3 000 buc. grinzi Vanwersch ce urmează a fi introduse la minele Lonea, Petrila, Vulcan și Aninoasa.

Pentru abatajele frontale din strătele subțiri orientarea în domeniul susținerii este de a se folosi stâlpi hidraulici cu pompă individuală de tipul GS sau SGS și grinzi articulate în consolă.

Pentru anul 1968 s-a prevăzut (în planul de import) dotarea exploatărilor din bazin cu 2 000 stâlpi GS 3-2 M, 800 stâlpi SGS, 3 000 grinzi Vanwersch și 1 500 grinzi M-71 S.

Echipamentul urmează a fi folosit în abatajele frontale din strătele subțiri de la minele Paroșeni, Vulcan și Lupeni.

În abataje, a rezultat că există condiții pentru introducerea de noi abataje frontale susținute metalic, din care se vor extrage 550 000 tone cărbune — 210 000 tone din strătele subțiri și 340 000 tone din strătele groase.

Pentru dotarea acestora este necesară achiziționarea a încă cel puțin 2 300 stâlpi tip Ferromatik, 2 500 stâlpi GS sau SGS și 3 500 grinzi Vanwersch.

Prin introducerea acestui echipament, se va realiza o economie la consumul de lemn pe anul 1968 de 8 400 m c. ceea ce reprezintă o economie valorică de 1 960 000 lei. Consumul specific de lemn pe C.C.V.J. se va micșora astfel față de cel propus inițial cu 1,1 mc/1 000 tone, scăzând de la 37,1 m c/1 000 tone la 36,0 m c/1 000 tone cărbune extras.

Din realizările din ultimii ani precum și din prevederile de plan pe anii următori reiese cu claritate sarcina conducerilor tehnice și a personalului tehnic de la exploatare: să persevereze pentru extinderea abatajelor frontale susținute metalic, să folosească la întreaga capacitate înzestrarea din dotare. Prin valorificarea din plin a rezervelor existente, a celor ce se vor pune în evidență în urma studiilor întreprinse — exploatarea vor realiza cu succes unul din principalele obiective puse de partid în fața industriei carbonifere: reducerea continuă a consumului de lemn de mină.

U.M.	A n u l		
	1960	1965	1967 (10 luni)
Lemn de mină m c/1 000 t	44,2	38,48	37,49
Cherestea m c/1 000 t	12,17	11,98	11,02

Dintr-o analiză a consumului specific de lemn de mină și cherestea pe primele 10 luni ale anului în curs pe unități se constată următoarele :

Denumirea exploatării	Consum specific (în mc/1 000 tone)			
	Lemn de mină		Cherestea	
	plan	realiz.	plan	realiz.
Lonea	39,8	36,6	10,38	11,03
Petrila	43,0	48,7	12,47	12,22
Aninoasa	37,2	37,2	10,32	10,02
Vulcan	37,8	40,5	11,61	12,38
Lupeni	33,2	29,9	10,62	10,23
Uricani	36,8	34,3	7,66	7,60
Dîlja	47,0	43,4	16,54	14,19
Paroșeni	48,0	44,8	19,40	15,00
C.C.V.J.	38,0	37,49	11,13	11,02

Pe baza reducerii consumului specific, economia de lemn pe 10 luni, în valoare absolută, se ridică la 2 700 m c.

Rezervele nu-s epuizate

În general rezultatele sînt, așadar, multumitoare. Totuși, unele exploatare nu sînt la nivelul sarcinilor de plan. Unitățile care nu s-au încadrat în consumul specific planificat la lemnul de mină sînt E. M. Petrila și E. M. Vulcan care au înregistrat depășiri de cîte 5,7 și, respectiv, 2,7 m c/1 000 tone.

Dintre cauzele care au concurat la aceste depășiri amintim :
— folosirea unor profile mici la abatajele cameră din strătele groase (la E. M. Petrila 80 la sută iar la E. M. Vulcan 27 la sută din camere cu profile sub 16 m p);
— folosirea unor normative de susținere (monografii de armate)

standard fără a se ține seama de condițiile specifice ale locului de muncă;

— vitezele mici de avansare în abatajele cameră la E. M. Petrila (media realizărilor pe primele 10 luni 1967 este de 67,0 m/lună față de media pe C.C.V.J. de 81,4 m/lună);

— neurmărirea sistematică a consumului specific pe metode de exploatare și genuri de lucrări.

Economia de 0,51 m c/1 000 tone, la nivelul C.C.V.J., în condițiile depășirilor mari înregistrate de E. M. Petrila și Vulcan, a fost posibilă datorită eforturilor depuse în special de minele Lupeni și Lonea. Cele două exploatare au realizat o economie de 3,3 m c/1 000 tone, respectiv, 3,2 m c/1 000 tone, adică 6 718 m c lemn — rod al extinderii și modernizării abatajelor cu front lung susținute metalic. Economia s-a obținut și la restul unităților din cadrul C.C.V.J.

Un factor holăritor în reducerea consumului specific de lemn l-a constituit creșterea ponderii producției extrase cu susținere metalică, a cărei evoluție se prezintă astfel :

Indicatorul	1960	1965	1967 (10 luni)
Total producție din abataje C.C.V.J. (tone)	3 924 746	5 459 779	5 024 355
din care :			
— producție din abataje cu front lung (tone)	1 445 223	1 785 215	1 585 740
— producție extrasă cu susținere metalică (tone)	394 504	1 156 755	1 123 535
— față de total abataje (%)	10,03	21,2	22,4
— față de producția din frontale (%)	27,25	64,8	74,0

Reiese, așadar, că în primele 10 luni ale anului 1967 ponderea pro-

ducției din abataje extrasă cu susținere metalică este de 71,0 la sută

Sarcini, preocupări de perspectivă

În vederea reducerii în continuare a consumurilor specifice de material lemnos pe anul în curs, se preconizează introducerea la E. M. Vulcan, în stratul 3 blocul VIII, a încă unui abataj frontal dotat cu stâlpi hidraulici și grinzi articulate în consolă.

La E. M. Petrila sînt în curs de

Cîmp larg susținerii metalice !

Pe baza dotării prevăzute, consumul specific de lemn propus ca cifră de plan pentru anul 1968 este de 37,1 m c/1 000 tone (medie pe C.C.V.J.).

În urma analizei posibilităților de extindere a susținerii metalice

Viata internațională

Dezbaterile din Consiliul de Securitate în legătură cu situația din Orientul Apropiat

NEW YORK 21. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: După o scurtă ședință ținută luni după-amiază, Consiliul de Securitate și-a amintit din nou, fără să treacă la vot, dezbaterile în problema Orientului Apropiat, pentru a da posibilitate, conform uzanțelor stabilite, de a se studia un nou proiect de rezoluție, prezentat de delegația U.R.S.S.

În prezent, în fața Consiliului de Securitate se află patru proiecte de rezoluție în legătură cu modalitățile concrete de rezolvare a situației în această regiune a lumii (unul propus de India, Nigeria și Mali, altul de S.U.A., al treilea de Anglia și ultimul de U.R.S.S.). Primele trei propun trimiterea la fața locului a unui reprezentant special al secretarului general al O.N.U., deosebirile constând în definirea mandatului care urmează să fie încredințat acestuia.

Subliniind necesitatea urgentă a restabilirii păcii și a creării unei situații normale în Orientul Apropiat, proiectul sovietic de rezoluție prevede că Consiliul de Securitate,

„1) declară că pacea și soluționarea definitivă a acestei probleme pot fi realizate în cadrul Cartei Organizației Națiunilor Unite;

2) Propune cu insistență aplicarea următoarelor:

a) retragerea de urgență a trupelor lor de către părțile participante la conflict pe pozițiile pe care le-au ocupat până la 5 iunie 1967, pornind de la inadmisibilitatea acaparării de teritorii ca urmare a războiului;

b) recunoașterea de urgență de către toate statele ale O.N.U. din această regiune că fiecare din ele are dreptul de a exista în calitate de stat național, independent și de a trăi în pace și securitate și renunțarea la toate pretențiile și acțiunile incompatibile cu aceasta;

3) consideră necesar să continue, în legătură cu aceasta, examinarea situației din Orientul Apropiat nemijlocit în colaborare cu părțile și folosind prezenta Organizației Națiunilor Unite în scopul realizării unei soluții corespunzătoare și juste a tuturor aspectelor problemei, călăuzindu-se de faptul că:

a) folosirea în relațiile dintre state a forței sau a amenințării cu folosirea ei este incompatibilă cu Carta O.N.U.;

b) fiecare stat trebuie să respecte independența politică și integritatea teritorială a tuturor celorlalte state din această regiune;

c) trebuie să fie reglementată în mod just problema refugiaților palestini;

d) trecerea pașnică a navelor prin apele internaționale din această regiune în conformitate cu acordurile internaționale;

4) recunoașterea că în conformi-

tate cu măsurile care vor fi întreprinse în direcția celor expuse mai sus, toate statele din această regiune trebuie să pună capăt stării de război, să adopte măsuri în vederea limitării cursei înarmărilor, nefolositoare și ruinătoare și să respecte obligațiile asumate de ele însele în conformitate cu Carta O.N.U. și acordurile internaționale.

Susținând proiectul propus, șeful delegației sovietice, V. V. Kuznetsov, a declarat că atât timp cât trupele izraeliene ocupă teritoriile arabe, rezbucnirea ostilităților este oricând posibilă; de aceea retragerea trupelor trebuie să aibă prioritate. El a arătat, totodată, că proiectul recunoaște existența ca stat independent a Israelului.

Următoarea ședință a Consiliului de Securitate are loc miercuri după-amiază la 15,30, ora locală (22,30 ora București), fiind, potrivit unor observatori, se așteaptă să se treacă la vot asupra diferitelor proiecte de rezoluție existente.

VIETNAMUL DE SUD

Un însemnat succes militar și politic al forțelor patriotice

SAIGON 21 (Agerpres). — Amplasada în care au căzut trei companii de parașutiști americani luni, în zona Dak To a adus trupelor agresoare cele mai mari pierderi de la începutul ofensivei lansate de patrioții sud-vietnamezi în regiunea platourilor înalte. Nici o unitate americană, afirmă corespondentul special al agenției France Presse, aflat la fața locului, nu a suferit, într-un timp atât de scurt, pierderi atât de mari: 161 de parașutiști scosi din luptă într-o singură bătălie. Compania nr. 1 de parașutiști a fost nevoită să-și părăsească pozițiile, în urma tirului puternic al patrioților.

În cele 20 de zile de lupte grele din regiunea platourilor înalte au fost ucisi 273 militari americani și răniți 831. Corespondentul agenției U.P.I. scrie că în rindurile pierderilor suferite de cea de-a 173-a brigadă de parașutiști americani se numără mulți ofițeri.

Corespondenții de presă apreciază că pierderea inițiativei americane în zona Dak To constituie un însemnat succes militar și politic

Declarația președintelui Lyndon Johnson

WASHINGTON 21 (Agerpres). — Președintele S.U.A., Lyndon Johnson, a declarat că, în lumina devalorizării lirei sterline și a majorării taxei de scont britanice, adoptarea de către Congres a supra-taxei fiscale de 10 la sută a devenit un „imperativ absolut”, pentru a apăra dolarul și economia americană.

Președintele Comisiei bugetare a Camerei Reprezentanților, Wilbur Mills, a pus la îndoială declarația președintelui, arătând că afirmația, potrivit căreia devalorizarea lirei sterline a făcut și mai necesară a-

doptarea supra-taxei constituie un „argument fantazist”. El a adăugat că „majorarea taxelor așa cum s-a propus nu va avea nici o influență semnificativă asupra balanței de plăți americane într-un viitor rezonabil”.

Comisia bugetară urmează să se întrunească la 28 noiembrie pentru a examina proiectul supra-taxei, propusă de administrație în august ca o măsură menită să prevină inflația ce planează asupra economiei americane, ca urmare a creșterii cheltuielilor legate de războiul din Vietnam.

Tratative româno-cubane

HAVANA 21. — Corespondentul Agerpres, V. Stamate, transmite: La Havana au început tratative între delegația guvernamentală economică a Republicii Socialiste România, condusă de Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, și delegația guvernamentală economică a Republicii Cuba condusă de Marcello Fernandez, ministrul comerțului exterior. La tratative iau parte, de asemenea, Vasile Mușat, ambasadorul României, și Iordan Bădeanu, șeful Agenției economice române la Havana.

Cele două delegații discută asupra dezvoltării schimburilor comerciale, a colaborării și cooperării între România și Cuba.

Deplasări de forțe militare turcești în zona Ciprului

ANKARA 21 (Agerpres). — Agenția Reuter relatează despre importante deplasări de forțe militare turcești în zona Ciprului. Unități navale au patrat luni de-a lungul coastei nordice a Ciprului, iar avioane cu reacție au evoluat deasupra insulei.

Pe de altă parte, noi unități militare au fost aduse pe coasta turcă din fața Ciprului.

Agenția France Presse relatează că în cursul zilei de marți ministrul afacerilor externe al Turciei, İhsan Sabri Çağlayangil, a primit în mod succesiv pe ambasadorii S.U.A. și Greciei la Ankara. Cu acest prilej

În Comitetul Politic al Adunării Generale a O. N. U

Proiectul privind interzicerea folosirii armelor atomice

NEW YORK 21. — Trimisul special Agerpres, R. Căpălescu, transmite: Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. a început dezbaterile cu privire la încheierea unei convenții pentru interzicerea folosirii armelor atomice, punct inclus pe ordinea de zi la cererea U.R.S.S.

Prezentind un proiect de convenție în acest sens, șeful delegației sovietice, V. V. Kuznetsov, a ară-

tat că o asemenea măsură ar duce la diminuarea pericolului unui război nuclear. După ce a reamintit precedentul pe care-l constituie interzicerea războiului chimic și bacteriologic, el a subliniat că folosirea armei nucleare este o crimă și nu trebuie îngăduit nici unei țări să recurgă la această armă. Pentru a intra în vigoare, convenția, care ar urma să fie încheiată, va trebui ratificată de toate statele nucleare, ea fiind deschisă spre semnare tuturor celorlalte țări. Pe lângă faptul că fiecare țară semnatară își ia obligația solemnă că nu va folosi, nu va amenința cu folosirea, sau nu va incita alte state să folosească arma nucleară, convenția prevede că părțile semnatare se obligă să depună toate eforturile în vederea încheierii cât mai curând posibil a unui acord pentru încetarea producției și distrugerea tuturor stocurilor de arme nucleare, în conformitate cu un tratat de dezarmare generală și totală, sub control internațional eficient.

Franța a refuzat să mai sprijine „Gold Pool“-ul

PARIS 21 (Agerpres). — Potrivit relatărilor ziarului „Le Monde”, care citează surse bine informate, Franța a refuzat să mai sprijine în ultimele șase luni așa-numitul „Gold Pool”, un gen de cooperativă înființată în anul 1961 de băncile centrale din S.U.A., Anglia, Belgia, Franța, Italia, Olanda, Germania occidentală și Elveția urmărind menținerea prețului aurului la aproximativ 35 dolari uncia (preț stabilit de Fondul Monetar Internațional). „Gold Pool” dispune de o sumă de manevră la constituirea căreia, potrivit ziarului S.E.A. contribuie cu 50 la sută, iar Franța cu 9 la sută. Din primăvara anului trecut, activitatea „Pool“-ului a întâmpinat dificultăți din cauza unor operațiuni care depășeau posibilitățile sale. Din iunie până în noiembrie anul acesta fondului inițial i s-au făcut 14 adăugiri de

cite 50 milioane dolari. Aceasta înseamnă, scrie ziarul, că „Gold Pool” a pierdut în această perioadă aproximativ 700 milioane dolari care au fost acoperiți prin cotizările suplimentare, ceea ce va însemna în lunile care urmează o scurgere de aproximativ 350 milioane dolari din stocurile de aur de la Fort Knox (S.U.A.).

Într-o asemenea situație, continuă „Le Monde”, cel puțin doi dintre participanții europeni și-au făcut cunoscută intenția de a urma Franța sau de a obține din partea trezoreriei americane o contraasigurare. Prin contraasigurare se înțelege un angajament din partea Washingtonului de a oferi bancilor centrale ale țărilor în cauză lingourile de aur la care au trebuit să renunțe pentru a permite „Gold Pool“-ului să răspundă la creșterea cererii de aur și la operațiunile speculative cu acest metal.

● SAIGON. Postul de radio „Eliberarea” a anunțat hotărârea Prezidiului Comitetului Central al Frontului Național de Eliberare din Vietnamul de sud de încetare a acțiunilor militare împotriva trupelor americane aliate și sud-vietnameze timp de trei zile, începând de la 24 decembrie, cu prilejul sărbătorilor Crăciunului, timp de trei zile începând cu data de 30 decembrie, cu prilejul Anului Nou și de șapte zile, începând cu data de 27 ianuarie, în timpul sărbătoririi Anului Nou vietnamez.

Catastrofa aviatică

Un avion de pasageri „Convair 440” cu 79 de persoane la bord care efectua un zbor între Los Angeles și Boston, s-a prăbușit în apropierea aeroportului din Cincinnati, unde urma să facă o escală.

● KIGALI. Mercenarii albi aflați într-un lagăr în apropiere de Kigali (Ruanda) vor fi supuși, începând de joi, unui interogatoriu de membrii Comitetului special al Organizației Unității Africane pentru problemele mercenarilor în Africa.

În acest accident, 62 de persoane și-au pierdut viața și alte 17 sînt grav rănite.

Un nou sistem de televiziune

Compania „Radio Corporation of America” (R.C.A.) a anunțat crearea unui sistem modern de televiziune, pe bază de laser. Acesta va fi folosit pentru studiul și transmiterea imaginii prin intermediul sateliților. Imaginile obținute în acest fel sînt de 10 ori mai clare decît cele convenționale — 5000 de linii, față de 525 cît are o imagine clasică, care o imagine clasică, care televizoarele americane. Acest sistem va fi folosit ca o componen-

Devalorizarea dolarului neo-zeelandez

Fondul Monetar Internațional a anunțat luni noaptea că a aprobat devalorizarea cu 19,4 la sută a dolarului neo-zeelandez. Această devalorizare intră imediat în vigoare și urmează aceluiași anunț anterior de Marea Britanie și de un grup de alte țări și teritorii autonome.